

言论自由不等于口无遮掩

□陈恒海

最近,报端先后刊登了邱少云、黄继光等烈士英雄受到无端质疑的文章。当然也发表了一些烈士英雄当年战友对烈士英雄事迹作证的文章,以及党报、军报和官方媒体的批驳文章。这一事件的出现,引起笔者心中极大的愤怒。

邱少云、黄继光、董存瑞、刘胡兰、江姐等等一大批革命烈士的英雄事迹,鼓舞了几代人,他们

是国人的偶像,时代的楷模,受到了各族人民多年来的歌颂和爱戴。他们的英雄事迹经历了历史的见证和考验,早已载入了史册,是坚决不容许任何人诋毁、质疑、调侃,更不容忍任何人予以诬陷。

幸运的是,从一些文章中得到了证实。日前,邱少云的战友,曾在其牺牲的那场战役中一同潜伏的王涵老人回忆说:“距离邱少云的位置只有200米,火烧起来没有一个人动,也没有听到任何人的声音,后来知道牺牲的

是邱少云。”山东省高青县现健在的黄继光的战友李继德,最近对记者说:“黄继光堵枪眼时,我在现场!”这些老战友的亲身经历和掷地有声的证词,对那些质疑、怀疑革命烈士英雄事迹的无端言论,给予了当头一棒。

笔者认为,目前社会上出现这样那样的言论,也不足为怪,但应当引起注意。改革开放三十多年来,有些人只注意经济,不问政治,或不顾国家利益,只考虑自己的利益,钻到钱眼里了。这是很危

险的。另外,有一部分人,富裕以后,头脑发热,忘乎所以,不思进取,乱琢磨事。例如以上所说的,怀疑英雄黄继光怎么能用身体堵住枪眼呢,英雄邱少云在大火烧身时,能一动不动吗?这不违背生理学吗?这些疑问除其别有用心外,可以说现在这种人根本读不懂当年英雄那代人的心理。最近质疑英雄的那些小丑们是无法理解的。言论自由不等于口无遮掩,更不能让他们对无端的革命烈士英雄质疑和污蔑。

本报时评版 《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在这里一吐为快。

热点新闻读者评,民生大事大家议。本报时评版开设“绣源河”栏目,请大家评论,欢迎作为齐鲁晚报《今日章丘》读者的你拨打本报83322899新闻热线或书面发送至qlwbjrzq@163.com邮箱,就当天你最关注的新闻发表你的看法,表达你的观点,倾诉你的感悟,提出你的见解,或者与新闻当事人进行互动。无需长篇宏论,言简意切即可,我们将及时选登你的言论,与更多的读者分享。

《百脉泉》每周二至周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

给亲情一点时间

□邱蕾

85岁的王奶奶病好了,但就是不愿出院,后来有一天,她喃喃自语说:“我住院了,孩子们每天都来看我,真好啊。”其实,老人是患了“亲情缺乏”症,这症在老年人中占到一定的比例。

俗话说老小孩老小孩,人老了,不只身体各器官都在退化,心理也像小孩子一样,尤其是丧偶独住的老人,他们很渴望子女常回家看看自己,陪自己说说话,吃顿饭什么的,以此感受到满满的爱与安全感。

很多人都犯一个毛病,养育子女时,不肯不愿多花时间陪伴孩子,该赡养老人时,又不常回家看看。真的是忙得不可开交日理万机吗?君不见,很多年轻父母宁愿低头玩手机,逛商场,网上购物追剧与网友聊天,也不愿拿点时间进行亲子交流。宁肯宅在家里发呆睡大

觉看肥皂剧找人搓麻,也不愿探望一下年老的父母。

等孩子长大了,却失落地发现儿女竟然与自己不亲近,这才反思自己当初,可是这样的后悔其实与子欲养亲不在的懊悔一样。而父母一旦失去,也是永远不能从头来过。

时间不是没有,只是在我们心里,幼小的孩子,年老的父母,都不如某些兴趣应酬重要。但是,种下了什么因将来就会有什么果,那样的果,现在你不觉得有什么,是因为你没有意识到会有多严重,说不好听点,更是因为缺乏足够的责任心,爱心,孝敬之心。

时间是海绵里的水,挤挤总会有,合理安排一下自己的时间,分给亲情一部分时间,不能一起住的可以每天打个亲情电话,隔段时间再亲身探望,好好陪伴一下父母,让他们能感受到来自子女更多的关爱。

让公共自行车跑得更远

□夏海亭

据报道,作为惠民工程的公共自行车即将登陆章丘市。近百个站点公布,并征求市民意见。这是我们的当家人为民所想、所做的民生工程之一。为此举点赞的同时,我们还要一起努力,加强管理、加强维护,好让这些绿色大使跑得更快、更远,发挥其最大的作用。

我省其他地市也有过此类善举。可是运行起来并不乐观:恶意使用,不规范停靠,用于商业目的、不爱惜使用,还有的恶意破坏不一而足。为什么惠民工程会有这样那样的问题?这和管理者的智慧和使用者的素质有关。在短时间内提高使用者的素质是不可能的事,他们的父母失责,我们

祖辈的作用就微乎其微了。一项惠民工程的实施顺畅与否,与管理者的智慧息息相关。制定使用细则是必不可少的。规范使用习惯也是举足轻重。使用细则并不是管理者一劳永逸的法宝。加强站点收发管理是保证,也是民生——可以吸纳就业(最好使用保安公司的人,现在的“路渣怒”太多)。对待违反使用规定的人,不能手软,坚决按规定处罚。

一项惠民工程的落实,运行是考验管理者智慧,考验市民素质的直接反映。把好事办好要有科学的管理和善意的引导。民心向善是一个地区的骄傲和努力方向。实名制的登记必不可少,低价使用费必不可少,高价赔付也是必不可少,追查破坏者同样也是必须的!

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

